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ВИКОРИСТАННЯ УПРАВЛІНСЬКИХ ІННОВАЦІЙ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 
РОЗВИТКУ АДМІНІСТРАТИВНОГО РАЙОНУ 

Тepитopiя як чaстинa дepжaви бepe учaсть в 
нapoднoгoспoдapськoму poзпoдiлi пpaцi тa пoстaчaє пpoдукцiю гaлузeй 
спeцiaлiзaцiї для нapoднoгoспoдapських пoтpeб. Викoнуючи цe зaвдaння, 
тepитopiя, у свoю чepгу, мoжe poзpaхoвувaти нa гapaнтoвaнe пoстaчaння 
пpoдукцiї i сиpoвини, нeoбхiдних для її життєдiяльнoстi. 

Укpaїнa, успaдкувaвши кoмaнднo-aдмiнiстpaтивну мoдeль 
упpaвлiння, зa якoї тepитopiям булa вiдвeдeнa poль лишe oб’єктiв 
сoцiaльнo-eкoнoмiчних вiднoсин, стaлa нa шлях poзбудoви pинкoвoї 
систeми гoспoдapювaння.  

В peaлiзaцiї дepжaвнoї сoцiaльнo-eкoнoмiчнoї пoлiтики вiдсутня 
чiткa систeмa дiй, спpямoвaних нa зaбeзпeчeння тepитopiaльнoгo 
poзвитку нa зaсaдaх кoмплeкснoстi тa збaлaнсoвaнoстi. Тим чaсoм сaмe 
тaкий poзвитoк тepитopiй є умoвoю стiйкoгo eкoнoмiчнoгo зpoстaння i 
стaлoгo poзвитку кpaїни в цiлoму, зaпopукoю гpoмaдянськoгo миpу, 
свiдчeнням гoтoвнoстi дo iнтeгpaцiї в Євpoпeйську спiльнoту. 

Дepжaвнa пiдтpимкa тepитopiй мaє здiйснювaтися iз зaстoсувaнням 
пpoзopoгo мeхaнiзму нa умoвaх тiснoгo спiвpoбiтництвa opгaнiв 
викoнaвчoї влaди тa opгaнiв мiсцeвoгo сaмoвpядувaння, нeдepжaвних 
opгaнiзaцiй, суб’єктiв гoспoдapювaння у poзpoблeннi тa peaлiзaцiї зaхoдiв 
щoдo виpiшeння пpoблeм сoцiaльнo-eкoнoмiчнoгo poзвитку тepитopiй.  

Місцеві державні адміністрації як учасники взаємовідносин у 
соціально-економічні сфері здійснюють керівництво різними сферами 
суспільного життя місцевої громади на рівні адміністративно-
територіальних одиниць України (областей, районів, міст Києва і 
Севастополя). При цьому місцеві держадміністрації вирішують значний 
комплекс господарських питань, зокрема, питання соціально-
економічного розвитку відповідних територій, організації підприємництва, 
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управління майном, розвитку окремих галузей господарювання тощо. 
Місцеві державні адміністрації належать до особливого виду суб’єктів 
господарського права – органів господарського керівництва (органів, що 
організують господарювання). Їм притаманні ознаки, властиві суб’єктам 
господарського права (здійснення організаційного впливу на діяльність 
суб’єктів господарювання, наявність господарської компетенції, статусу 
юридичної особи, а також відокремленого майна, що використовується 
не для здійснення господарської діяльності, а для забезпечення 
функціонування місцевих державних адміністрацій як державних 
установ). 

У науковій літературі дослідження компетенції місцевих державних 
адміністрацій висвітлюються переважно з позицій політології, 
конституційного та адміністративного права, зокрема, у роботах В.О. 
Величка, В.М. Кампо, О.І. Сушинського. Питання формування 
компетенції місцевих державних адміністрацій у сфері господарювання 
частково висвітлені в окремих навчальних посібниках з господарського 
права, а також у роботах О.І. Амоші, В.К. Мамутова. 

Роль та місце місцевих державних адміністрацій у процесі 
соціально-економічного розвитку території за своїм змістом і 
спрямованістю суттєво відрізняється від діяльності інших учасників 
господарських відносин. У цьому контексті, основним завданням 
місцевих державних адміністрацій є створення належних умов 
життєдіяльності всіх суб’єктів господарювання незалежно від форм 
власності та підпорядкування, забезпечення належного соціально-
економічного розвитку усіх адміністративно-територіальних одиниць в 
межах відповідних територій. Крім того, до основних завдань також 
належить організація діяльності окремих суб’єктів господарювання 
державного і комунального секторів економіки, що перебувають у сфері 
їх управління. 

Одним із механізмів реалізації управлінської діяльності в питаннях 
забезпечення соціально-економічного розвитку територій є її 
нормативно-правове забезпечення. Основними напрямами 
вдосконалення українського законодавства щодо визначення роли та 
місця місцевих державних адміністрацій у процесі соціально-
економічного розвитку територій слід вважати: розробка й прийнятті 
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окремих норм Господарського кодексу України щодо ролі та місця 
органів місцевої державної влади у сфері господарювання; узгодження 
переліку питань, які вирішуються місцевими державними 
адміністраціями, та їх повноважень в окремих галузях господарювання 
(промисловості, сільському господарстві, будівництві); деталізація 
окремих положень щодо повноважень місцевих держадміністрацій різних 
територіальних рівнів; уточнення законодавства в частині розмежування 
господарської компетенції місцевих державних адміністрацій та 
господарської компетенції органів місцевого самоврядування, усунення 
невідповідностей між різними нормативно-правовими актами щодо 
належності окремих повноважень місцевих державних адміністрацій у 
сфері господарювання до власних чи делегованих. 

В сучасних умовах глибоких ринкових перетворень управління 
територіальним розвитком стає ключовою ланкою механізму державного 
управління, що формується під впливом багатьох факторів, певна 
сукупність яких створює підвалини його теоретичних засад і посилення 
регіональних і місцевих впливів. Проте існують проблеми управління 
розвитком територій, зумовлені складним взаємопроникненням 
природних, просторових, економічних, політичних і соціальних 
суперечностей, що пов’язано зі значною неоднорідністю територій країни 
та великою поліструктурністю територіальної організації влади. При 
цьому спостерігаються протиріччя та конфлікти інтересів між 
зацікавленістю учасників місцевого розвитку і фактичною компетенцією 
органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, 
задоволенням територіальної громади в управлінських послугах і 
можливостями щодо забезпечення їх якості тощо. 
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ОСОБЛИВОСТІ РЕГЛАМЕНТУВАННЯ ЗМІСТУ РОБІТ В СУДОВІЙ 

УСТАНОВІ 
Регламентування являє собою сукупність процедур, положень, 

нормативно-правових актів, за допомогою яких здійснюється 
регулювання діяльності організацій, установ та підприємств. Проблемі 
регламентування відводиться важливе місце у розв’язанні завдань 
адміністративного менеджменту. Досить актуальними є дані  проблеми 
для судових установ України, що пояснюється  недостатнім науковим 
дослідженням  даного аспекту здійснення управлінської  діяльності в 
судах і недоліками, що   існують  в судовій системі та потребують 
усунення. 

Pеглaментувaння дiяльноcтi судової установи ґрунтується на 
документах внутрішнього та зовнішнього походження. За роки 
незалежності в Україні було сформовано певну нормативно-правову 
базу діяльності судової системи. В основі лежить Конституція України, 
прийнята 28 червня 1996 року, яка встановила поділ державної влади на 
законодавчу, виконавчу, судову і закріпила основоположні засади 
функціонування судової влади в країні [1]. Частиною національного 
законодавства є  міжнародні договори, серед яких наявні ряд положень, 
спрямованих на належну організацію діяльності судових установ. 
Правовим фундаментом для здійснення регламентування діяльності 
судів є закони України, серед яких основним виступає закон України “Про 
судоустрій та статус суддів” від 07.07.2010 № 2453-VI. Низка положень з 
організації здійснення функціонування судових установ міститься в 
кодексах України, Законах України “Про Конституційний Суд України” від 
16.10.1996 р.; “Про Вищу Раду юстиції” від 15.01.1998 р.; “Про державний 
захист працівників суду і правоохоронних органів” від 23.12.1993 р. та ін. 
Ряд підзаконних актів  містять важливі положення щодо  здійснення 
регламентування судової діяльності, серед яких акти Президента 
України, постанови і розпорядження Кабінету Міністрів, накази 




